

Мониторинг средств массовой информации



15 января 2026



Содержание

ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ.....	4
14.01.2026На предприятии Сахалина скоропостижно скончался 69-летний слесарь.....	4
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ.....	4
14.01.2026В Россию приехали работать более 70 тысяч индийцев.....	4
ТРУДОУСТРОЙСТВО МОБИЛИЗОВАННЫХ, УЧАСТНИКОВ СВО.....	5
15.01.2026"Сенеж" запустила онлайн-проект для специалистов по работе с ветеранами СВОЕЙ.....	5
15.01.2026В Орловской области ветеран СВО устроился работать в службу 112.....	6
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ.....	6
15.01.2026ТАСС: в Новой Москве нашли мертвым экс-замглавы Минтруда Скляра.....	6
15.01.2026Минтруд России планирует ввести коэффициент добросовестности работодателя.....	7
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ.....	7
14.01.2026Специалисты Роструда в 2025 году провели более четверти миллиона телефонных консультаций.....	7
15.01.2026Роструд продлил действие критерииов для проверок работодателей до конца 2026 года.....	8
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	9
15.01.2026Фельдшер и медсестра пострадали в ДТП со "скорой" в Нижегородской области.....	9
15.01.2026В Архангельске расследуют гибель кочегара в котельной бани.....	9
15.01.2026Краболовка утащила молодого рыбака.....	10
15.01.2026Слесарь муниципального предприятия умер на рабочем месте в Ижевске.....	10
15.01.2026Почтальона укусили за руку в темноте.....	10
15.01.2026В Череповце началось следствие по факту гибели двух рабочих на меткомбинате.....	11
15.01.202626-летний монтажник получилувечья, упав при разборе настила на стройке в Воронеже.....	11
14.01.2026На Сахалине при установке крабовой ловушки погиб матрос.....	12
14.01.2026Под Кировском экспедитор автоколонны попал в аварию.....	12
14.01.2026Охранное предприятие в Мурманской области недоплатило сотрудникам 300 тысяч рублей при увольнении.....	12
14.01.2026В Коми два человека скончались на рабочих местах.....	13
ПРОФСОЮЗЫ.....	14
15.01.2026В Федерации профсоюзов пояснили, когда можно не идти на работу - ИА REGNUM.....	14
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ.....	15



15.01.2026	Пособие беременным, уволенным из-за ликвидации организации, предложили увеличить..	15
15.01.2026	В ГД назвали средний размер социальной пенсии с учетом апрельского повышения.....	15
15.01.2026	В Госдуме предложили в несколько раз повысить зарплату школьным учителям.....	16
14.01.2026	Для пенсионных накоплений вводят гарантию по доходам.....	16
14.01.2026	Стаж работы в Крыму и Севастополе в 2014 году учтут независимо от регистрации.....	18



14.01.2026

На предприятии Сахалина скоропостижно скончался 69-летний слесарь

Трудовая инспекция выясняет обстоятельства гибели работника предприятия ООО «СУР».

На Сахалине **работник погиб** на предприятии. Об этом сообщили в сахалинской трудовой инспекции.

Как рассказали в ведомстве, организована проверка по факту гибели 69-летнего сотрудника предприятия ООО «СУР». Он трудился слесарем по обслуживанию и ремонту оборудования. Предварительно, ему стало плохо с сердцем.

Коллеги сопроводили мужчину в медицинский пункт, однако он скончался до приезда скорой. Ему пытались оказать первую помощь.

Трудовая инспекция создала комиссию для расследования несчастного случая.

Ранее сообщалось о смертельном ДТП на Сахалине с участием пешехода.

<https://sakhalin.aif.ru/incidents/na-predpriyatiu-sahalina-skoropostizhno-skonchalsya-69-letniy-slesar>

14.01.2026

В Россию приехали работать более 70 тысяч индийцев

В последние годы в Россию прибыло немало индийских работников. Они трудятся на уборке территорий, сварочных и монтажных работах, на стройках и складах.

Фото: ГосНовости / Клава Назарова

В России насчитывается все больше **трудовых мигрантов** из Индии. Их привлекают на стройки, уборку территорий и склады. Приезжие неплохо адаптировались к жизни в непривычных условиях и климате, сообщает «Газета.Ru».

По словам самих рабочих, на простых задачах типа уборки улиц они зарабатывают куда больше, чем за ту же работу на родине. К тому же работодатели предоставляют спецодежду, жилье и питание. Незнание русского индийцам работать не мешает.

К декабрю 2023 года в России работали около 70 тысяч индийцев - это примерно треть от всех установленных квот для иностранцев. По словам Бориса Титова, спецпредставителя президента по взаимодействию с международными организациями, сотрудничество с Индией может помочь России восполнить дефицит рабочей силы. К тому же содержание индийских сотрудников дешевле - они требуют на 30-50% меньшую зарплату по сравнению с местными.

Работать с индийскими специалистами нелегко: Россия для них непривычна по климату и менталитету. Тем не менее, работодатели отмечают, что индийские сотрудники лучше



справляются с монотонными задачами, требующими физической силы и выносливости. Правда, нужен жесткий контроль за их деятельностью - при его отсутствии индийцы начинают халтурить.

Ранее ГосНовости сообщали, что власти Петербурга рассказали, как ускоряют движение общественного транспорта.

Юлия Пасичная, Юлия Пасичная

<https://statenews.ru/rossia/v-rossiyu-priehali-rabotat-bolee-70-tysyach-indijczev>

15.01.2026

"Сенеж" запустила онлайн-проект для специалистов по работе с ветеранами СВОЕЙ Всероссийский образовательный онлайн-проект Мастерской управления "Сенеж" позволит **ветеранам СВО** эффективнее адаптироваться к мирной жизни, сообщили в пресс-службе Президентской платформы "Россия - страна возможностей".

"Образовательный проект для специалистов, работающих с **ветеранами СВО** по адаптации их к гражданской жизни, создан Мастерской управления "Сенеж" Президентской платформы "Россия - страна возможностей" совместно с Государственным фондом "Зашитники Отечества". Он закрывает один из ключевых социальных вызовов - профессиональную адаптацию **участников спецоперации к мирной жизни**", - говорится в сообщении.

Как пояснили в пресс-службе, обучение объединит практики регионов, опыт самих ветеранов и инструменты, которые уже сегодня применяются в Москве и других субъектах страны. Обучение ориентировано на сотрудников госструктур, НКО, социальных координаторов и волонтеров, работающих с ветеранами.

Образовательный проект цикла #ЯСТОБОЙ "Поддержка в адаптации ветеранов. #ЯСТОБОЙ 2.0" доступен по ссылке на официальном сайте.

Организаторы предлагают участникам освоить прикладные инструменты: как помочь ветерану с **трудоустройством**, вовлечением в спорт или общественную деятельность, как подобрать меры поддержки под конкретную жизненную ситуацию и избежать сотруднику профильной организации типичных ошибок в общении с ветераном.

Между тем в пресс-службе сообщили, что пилотное обучение уже прошло с участием специалистов из разных регионов страны и показало высокий интерес к теме. С начала года проект доступен в онлайн-формате для широкой аудитории.

Руководитель Цифрового "Сенежа" Мастерской управления "Сенеж" Ольга Стеблева назвала проект #ЯСТОБОЙ 2.0 ответом на один из самых сложных вызовов сегодняшнего дня, который заключается в подготовке специалистов к непростой и часто эмоционально напряженной работе с ветеранами. "Мы создавали образовательный проект вместе с психологами, организациями, работающими с ветеранами, и при непосредственном участии самих ветеранов



боевых действий, чтобы обучение было максимально применимым и полезным в ежедневной практике специалистов", - сказала Стеблева.

Программа построена вокруг реальных кейсов и опыта самих **участников СВО**. Эксперты и **ветераны** разбирают сложные моменты возвращения к гражданской жизни, дают практико-ориентированные решения. Одним из ключевых форматов стал интерактивный тренажер, в котором слушатели принимают решения в диалоге с ветераном и видят последствия своих действий.

https://rapsinews.ru/human_rights_protection_news/20260115/311504324.html

15.01.2026

В Орловской области ветеран СВО устроился работать в службу 112

В Орловской области **ветеран СВО** устроился работать в службу 112. Подробности рассказали в группе "Орловская область" в социальной сети ВКонтакте.

Артём Андрющенко получил образование в МЧС. Он отправился на фронт сапёром. Родителей берёг - говорил, что служит штабным писарем, а сам в это время обезвреживал мины. За мужество и самоотверженность боец награждён Георгиевским крестом. Молодой человек получил тяжёлое ранение весной 2025 года. Он перенёс несколько операций и провёл месяцы в госпиталях.

Помощь **ветерану СВО** оказал филиал фонда "Зашитники Отечества" по Орловской области. Ему помогли **трудоустроиться** диспетчером на линию 112.

<https://www.mk-orel.ru/social/2026/01/15/v-orlovskoy-oblasti-veteran-svo-ustroilsya-rabotat-v-sluzhbu-112.html>

15.01.2026

ТАСС: в Новой Москве нашли мертвым экс-замглавы Минтруда Скляра

По предварительной информации, он совершил суицид

МОСКВА, 15 января. /ТАСС/. Экс-замглавы **Минтруда Алексей Скляр** найден мертвым в своем частном доме в Новой Москве. По предварительной информации, он совершил суицид. Об этом ТАСС сообщили в оперативных службах.

"Утром в четверг в частном доме в поселении Филимонковское найден мертвым бывший заместитель главы **Минтруда Алексей Скляр**", - сказал он. По словам источника ТАСС, причиной смерти **Скляра** стало самоубийство.

<https://tass.ru/proisshestviya/26155575>



15.01.2026

Минтруд России планирует ввести коэффициент добросовестности работодателя

Положение о федеральном государственном контроле (надзоре) за соблюдением трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, будет актуализировано (Проект постановления Правительства РФ (подготовлен Минтрудом 24.12.2025)).

Планируется ввести шестую категорию риска – чрезвычайно высокий риск. Она будет присваиваться работодателям, у которых есть вступившее в силу постановление об административном правонарушении, в состав которого входит факт сокрытия тяжелого несчастного случая или смертельного несчастного случая.

Будет пересмотрена система отнесения контролируемых лиц к категориям риска:

- изменятся весовые коэффициенты и показатели пороговых значений;
- сместится акцента с отраслевой принадлежности на индивидуальные показатели работодателя;
- осуществится переход от абсолютного числа несчастных случаев на конкретном производстве к их относительным значениям;
- появится коэффициент добросовестности контролируемого лица, характеризующий деятельность в части соблюдения трудового законодательства и способствующий снижению присваиваемой категории.

При расчете коэффициента добросовестности будут учитываться: прохождение самообследования, направление в **Роструд** декларации соблюдения обязательных требований, участие в отраслевом (межотраслевом) соглашении, наличие коллективного договора и первичной профсоюзной организации, отсутствие нарушений обязательных требований.

Вступление в силу изменений планируется с 1 января 2027 года (одновременно с признанием утратившим силу постановления № 1230).

<http://www.garant.ru/news/1955811/>

14.01.2026

Специалисты Роструда в 2025 году провели более четверти миллиона телефонных консультаций

Консультирование является важнейшим инструментом в работе ведомства

За прошедший год специалистами **Федеральной службы по труду и занятости (Роструда)** обработано более 250 тысяч обращений от граждан и работодателей на «горячие линии» ведомства. Об этом сообщает пресс-служба Роструда.

По данным внутренней статистики, чаще всего звонившие интересовались вопросами порядка выплаты заработной платы, процедуры оформления и расторжения трудовых договоров, соблюдения режима труда и отдыха, предоставления отпусков, а также вопросами охраны



труда и обеспечения безопасности на рабочих местах, особенностями регулирования труда отдельных категорий работников.

В **Роструде** обратили особое внимание, что консультирование является приоритетным профилактическим инструментом в работе **государственных инспекций труда**, на долю которых в регионах проходится более 73% всех обращений на «горячие линии» ведомства.

Все консультации в рамках работы «горячих линий» предоставляются гражданам бесплатно. Помимо телефонного формата, граждане всегда могут воспользоваться онлайн-сервисами портала «Онлайнинспекция.рф».

<https://mbgazeta.ru/news/spetsialisty-rostruda-v-2025-godu-proveli-bolee-chetverti-milliona-telefonnyh-konsultatsij/>

15.01.2026

Роструд продлил действие критериев для проверок работодателей до конца 2026 года

Федеральная служба по труду и занятости (Роструд) будет использовать действующие индикаторы риска при проверках работодателей до 31 декабря 2026 года. Соответствующее решение закреплено приказом Минтруда России, который был зарегистрирован в Минюсте в декабре 2025 года.

Индикаторы представляют собой набор критериев, которые автоматически сигнализируют о возможных нарушениях трудового законодательства. Наличие хотя бы одного из них повышает вероятность проведения внеплановой проверки организации.

К основным критериям отнесены следующие показатели:

выплата заработной платы ниже установленного МРОТ более чем половине сотрудников;

текущесть кадров, превышающая 30% в квартал;

систематические ошибки и нарушения при сдаче отчетности в Социальный фонд России;

активное привлечение работников, имеющих статус самозанятых.

При выявлении таких индикаторов в отношении компании могут быть приняты меры, включая проведение проверки, доначисление НДФЛ и страховых взносов. В случае, если сотрудничество с самозанятыми будет переквалифицировано в трудовые отношения, компании также грозит внесение в реестр недобросовестных работодателей.

По данным **Государственной инспекции труда** в Республиках Хакасия и Тыва

Фото ИИ «Шедеврум»

<https://tmgnews.ru/novosti/rostrud-prodlil-dejstvie-kriteriev-dlya-proverok-rabotodatelej-do-konca-2026-goda/>



15.01.2026

Фельдшер и медсестра пострадали в ДТП со "скорой" в Нижегородской области

Реанимобиль попал в дорожную аварию в Богородском районе Нижегородской области, травмированы два медработника, сообщает региональная **Гострудинспекция** в четверг.

По данным ведомства, во время транспортировки пациента в больницу автомобиль скорой медицинской помощи ехал со включенными световыми и звуковыми спецсигналами. На перекрестке, двигаясь на "красный" сигнал светофора, реанимобиль столкнулся с легковой автомашиной.

"В момент столкновения находившиеся в автомобиле скорой помощи 37-летний фельдшер и 23-летняя медицинская сестра Богородской центральной районной больницы получили различные травмы", - говорится в сообщении.

Согласно информации **Гострудинспекции**, травмы медработников отнесли к категории легких.

Ведомство взяло на контроль расследование данного случая.

Самое важное и интересное - "Интерфакс-Россия" в МАХ

<https://www.interfax-russia.ru/volga/news/feldsher-i-medsestra-postradali-v-dtp-so-skoroy-v-nizhegorodskoy-oblasti>

15.01.2026

В Архангельске расследуют гибель кочегара в котельной бани

Гострудинспекция Поморья приступила к расследованию смертельного несчастного случая на одном из предприятий Архангельска. Инцидент произошел вечером 13 января в котельной на территории Бани № 11.

По предварительной информации, работодатель - индивидуальный предприниматель - сообщил, что в помещении котельной были обнаружены тела кочегара и женщины, не являющейся сотрудникой данного предпринимателя.

Для установления точных обстоятельств и причин происшествия будет создана специальная комиссия. В её работе примет участие государственный инспектор труда. Параллельно **Гострудинспекция** проведет в отношении работодателя внеплановую выездную проверку.

Как отметил заместитель руководителя инспекции Александр Назаров, все необходимые материалы будут собраны и оценены в установленном законом порядке. Расследование находится на начальной стадии.

<https://arh.mk.ru/incident/2026/01/15/v-arkhangelske-rassleduyut-gibel-kochegara-v-kotelnoy-bani.html>



15.01.2026

Краболовка утащила молодого рыбака

В **Государственной инспекции труда** в Сахалинской области сообщили, что поступило извещение о несчастном случае со смертельным исходом от ООО «Островной краб». У 24-летнего матроса при постановке петлей шворки крабовой ловушки затянуло пальцы левой руки, в следствии чего матроса выбросило за борт с кормы.

В сторону упавшего за борт выбросили спасательный круг, объявили тревогу «Человек за бортом», и выполняли манёвр «Человек за бортом» и начали поиск.

На последней ловушке был обнаружен матрос без признаков жизни.

Обстоятельства и причины произошедшего будут установлены в ходе расследование несчастного случая комиссией под председательством должностного лица **Гострудинспекции**.

<https://www.ohotniki.ru/fishing/news/2026/01/15/676418-krabolovka-utaschila-molodogo-ryibaka.html>

15.01.2026

Слесарь муниципального предприятия умер на рабочем месте в Ижевске

В столице Удмуртии **Гострудинспекция** устанавливает обстоятельства смертельного несчастного случая со слесарем муниципального предприятия «Ижводоканал», сообщили в ГИТ.

Установлено, что 10 января 60-летнему мужчине стало плохо во время очистки крышки колодца от снега. Слесарь потерял сознание, его коллеги вызвали скорую помощь. Прибывшие врачи констатировали смерть работника.

По данному факту проводится расследование.

<https://izhlife.ru/incidents/slesar-munitsipalnogo-predpriyatiya-umer-na-rabochem-meste-v-izhevske.html>

15.01.2026

Почтальона укусили за руку в темноте

Работник почты получил необычное ранение, когда разносил газеты.

Сообщение Почтальона укусили за руку в темноте появились сначала на Дзержинское время.

5 января около 16.30 во время исполнения своих рабочих обязанностей пострадал почтальон. Об этом сообщается на сайте **трудовой инспекции** Нижегородской области.

Известно, что 55-летний сотрудник почты получил «укушенную рану кисти». Кто, где и при каких обстоятельствах напал и покусал почтальона, не уточняется.

В Государственной **трудовой инспекции** проводится расследование этого ЧП.



<https://dzer.ru/pochtalona-ukusili-za-rukuy-temnote/>

15.01.2026

В Череповце началось следствие по факту гибели двух рабочих на меткомбинате

Фото Геннадия Хабарова/Вологда-Поиск

Уголовное расследование после смертельной трагедии на производстве было начато в Череповце.

Поводом стало нарушение правил безопасности, которое привело к гибели двух человек.

Следственное управление СК РФ по Вологодской области возбудило дело по статье о нарушении требований охраны труда, повлекшем по неосторожности смерть двух и более лиц. Инцидент произошёл вечером 14 января 2026 года на территории Череповецкого металлургического комбината. Погибшие были сотрудниками подрядной организации, занимавшейся ремонтными работами.

Следователи уже провели ряд неотложных мероприятий: осмотрели место происшествия, изъяли необходимую документацию. Сейчас опрашиваются свидетели и очевидцы произошедшего.

Работа ведётся во взаимодействии со специалистами **Государственной инспекции труда** в рамках расследования несчастного случая. Цель - установить не только непосредственные причины трагедии, но и все условия, которые к ней привели.

Елена Литвинова

<https://vologda-poisk.ru/news/proisshestviya/v-cherepovtse-nachalos-sledstvie-po-faktu-gibeli-dvuh-rabochih-na-metkombine>

15.01.2026

26-летний монтажник получил увечья, упав при разборе настила на стройке в Воронеже

Парень сорвался с 6-метровой высоты.

Государственная инспекция труда Воронежской области начала расследование тяжелого несчастного случая, произошедшего на одном из строительных объектов в начале января. ЧП случилось с работником компании "Литана", специализирующейся на возведении зданий.

Инцидент произошел 7 января. 26-летний монтажник стальных и железобетонных конструкций выполнял работы по разбору настила и упал с высоты около шести метров. Полученные в результате падения повреждения классифицированы как тяжелые.

В настоящее время специалисты **инспекции труда** на месте устанавливают все обстоятельства и причины произошедшего.

<https://tcsu-schukino.ru/26-letniy-montazhnik-poluchil-yvechiya-ypav-pri-razbore-nastila-na-stroike-v-voroneje/>



14.01.2026

На Сахалине при установке крабовой ловушки погиб матрос

Его выбросило за борт судна.

На Сахалине погиб матрос компании, занимающейся промыслом краба. Об этом сообщили в **региональной инспекции труда**.

ЧП произошло при постановке петлей шворки крабовой ловушки на судне. Пальцы левой руки матроса затянуло, из-за чего он выпал за борт судна. В сторону упавшего бросили спасательный круг, обвязав тревогу и выполнив маневр «Человек за бортом». Однако спасти его не удалось. На последней ловушке было обнаружено тело мужчины без признаков жизни.

Обстоятельства произошедшего выяснят в ходе расследования, организованного **инспекцией труда**.

Ранее в инспекции по труду сообщили о гибели 69-летнего слесаря на предприятии Сахалина.

<https://sakhalin.aif.ru/incidents/na-sahaline-pri-ustanovke-krabovoye-lovushki-pogib-matros>

14.01.2026

Под Кировском экспедитор автоколонны попал в аварию

Мужчина получил тяжёлую травму.

11 января на дороге Коашва - Кировск водитель СЗФК - экспедитор автоколонны, двигаясь на автомобиле Lada Niva Travel, попал в аварию.

Мужчина получил тяжёлую травму. На предприятии началась проверка.

Как сообщил руководитель **Гострудинспекции** в Мурманской области Юрий Дмитриев, обстоятельства и причины происшествия уточняются, расследование проводится комиссией с участием государственного инспектора труда.

<https://murmansk.aif.ru/incidents/crash/pod-kirovsk-ekspeditor-avtokolonny-popal-v-avariyu>

14.01.2026

Охранное предприятие в Мурманской области недоплатило сотрудникам 300 тысяч рублей при увольнении

В сфере безопасности, где сотрудники ежедневно берут на себя риски по защите других, особенно важна уверенность в надежности собственного работодателя. Однако на практике эта уверенность иногда оказывается подорванной. Яркий пример - ситуация вокруг частного охранного предприятия «Кевлар» в Мурманской области, где **трудовая инспекция** выявила серьезные финансовые нарушения в отношении уволенных сотрудников.

Конфликт начался с обращений бывших работников в **Государственную инспекцию труда**. Охранники, покинувшие компанию, указывали на то, что при расчете им не были в полном объеме выплачены все причитающиеся средства. Речь шла о классических, но от этого не менее значимых нарушениях: недоплата окончательного расчета и отказ в компенсации за



неиспользованные дни ежегодного отпуска. Эти средства, часто отложенные «на черный день», являются важной финансовой опорой для человека, находящегося в поиске новой работы.

Инициатива сотрудников стала поводом для проведения внеплановой выездной проверки. Специалисты ГИТ тщательно изучили документы и финансовые операции предприятия, быстро подтвердив факты грубого нарушения Трудового кодекса РФ. Общая сумма задолженности перед коллективом бывших сотрудников составила существенную цифру - более 300 000 рублей. По результатам проверки инспектор вынес предписание, обязав руководство «Кевлара» в срочном порядке погасить все образовавшиеся долги.

Предприятие, оказавшись под давлением надзорного органа и перед лицом возможных более серьезных санкций, было вынуждено выполнить требования. В короткие сроки вся сумма долга, превышающая триста тысяч рублей, была полностью выплачена бывшим охранникам. Этот случай наглядно демонстрирует действенный механизм защиты трудовых прав: даже когда диалог с работодателем заходит в тупик, государственные институты могут стать эффективным инструментом для восстановления справедливости.

История с мурманским «Кевларом» - это не просто частный случай. Она служит важным напоминанием для всего рынка частной охраны о недопустимости пренебрежения социальными гарантиями для собственного персонала. Надежность компании начинается с выполнения обязательств перед своими сотрудниками, которые, в свою очередь, обеспечивают безопасность клиентов. Активность уволенных охранников и оперативная реакция ГИТ показывают, что пренебрежение этими принципами неизбежно влечет за собой вмешательство контролирующих органов и репутационные издержки.

Дарья Кузьмина

<https://guardinfo.online/2026/01/14/ohrannoje-predpriyatiye-v-murmanskoy-oblasti-nedoplatilo-sotrudnikam-300-tysach-rublej-pri-uvolnenii/#respond>

14.01.2026

В Кomi два человека скончались на рабочих местах

Организованы комиссии по расследованию случившегося.

В **Государственную инспекцию труда** в Кomi 12 января поступило извещение о смертельном несчастном случае в Усть-Вымском районе. Работник сыктывкарского предприятия, занимающегося строительством автомобильных дорог и автомагистралей умер на рабочем месте.

13 января стало известно о смерти работника организации, которая ведет деятельность в сфере обрабатывающего производства в Сыктывкаре. Мужчина почувствовал себя плохо, прибывшая на место происшествия бригада реанимационной службы скорой помощи зафиксировала отсутствие признаков жизни. Обстоятельства уточняются.



Помимо этого, 14 января завершено расследование несчастного случая с работником предприятия, которое ведет деятельность по обеспечению водоснабжения, водоотведения, сбора и утилизации отходов в Сосногорском районе. Комиссия, проводившая расследование установила, что причиной послужило внезапное ухудшение состояния здоровья. Данный несчастный случай комиссией квалифицирован как не связанный с производством, говорится в материалах Гострудинспекции Коми.

<https://www.bnkomi.ru/data/news/194114/print>

15.01.2026

В Федерации профсоюзов пояснили, когда можно не идти на работу - ИА REGNUM

В ФНПР рассказали, что можно не выходить на работу в непогоду

Главный технический инспектор труда **Федерации независимых профсоюзов России (ФНПР)** Алексей Безюков рассказал, когда сотрудники имеют право не выходить на работу. Главное - надо уведомить руководство.

Непогода в городе

По словам специалиста, можно не идти на работу в «снежные заносы, пожары, наводнения, землетрясения».

«Чрезвычайные ситуации дают возможность людям, не участвующим в ликвидации их последствий, не выходить на работу. Необходимо в первую очередь поставить в известность работодателя о сложившейся ситуации», - пояснил «РИА Новости» Безюков.

При этом инспектор отметил, что работник может подтвердить «уважительную причину» с помощью данных синоптиков, дорожных или транспортных организаций, а также публикаций в СМИ.

«Конечно, не все работодатели согласны с такой позицией, но тем не менее суды, вплоть до Верховного суда, встают на сторону **работника**, не позволяя работодателю **уволить** человека по статье за прогул», - добавил Безюков.

Красногорский районный суд Каменска-Уральского удовлетворил иск работника АО «Каменск-Уральский металлургический завод», который был уволен за неоднократные досрочные уходы с работы на 1-2 минуты.

За постоянные жалобы **на работе** можно **уволить** лишь при доказанном факте препятствия рабочим процессам, а не за «нытье» как таковое, заявил адвокат Игорь Баранов.

<https://regnum.ru/news/4013195>



15.01.2026

Пособие беременным, уволенным из-за ликвидации организации, предложили увеличить

Депутаты фракции ЛДПР в **Госдуме** во главе с ее руководителем Леонидом Слуцким предложили установить для беременных женщин, уволенных из-за ликвидации организации, пособие по беременности и родам в размере среднего заработка женщины за последние два года. При этом размер такого пособия должен быть не ниже прожиточного минимума в конкретном субъекте РФ, говорится в Telegram-канале партии.

Беременная женщина не должна оказываться за чертой выживания из-за исчезновения ее работодателя с **рынка труда**, подчеркнул Слуцкий. В ЛДПР считают, что предложенная мера поможет на деле поддержать политику страны по повышению рождаемости, а женщинам - сохранить привычный уровень жизни.

Соответствующий **законопроект** внесен на **рассмотрение в Госдуму** 15 января.

Ранее Социальный фонд разработал административный регламент выплаты пособия женщинам, уволенным в период беременности или отпуска по беременности и родам, а также лицам, прекратившим деятельность в связи с ликвидацией организации, прекращением статуса ИП, нотариуса, адвоката или иной деятельности, требующей госрегистрации или лицензирования. «Парламентская газета» рассказала подробности.

<https://www.pnp.ru/social/posobie-beremennym-uvolennym-iz-za-likvidacii-organizacii-predlozhili-uvelichit.html>

15.01.2026

В ГД назвали средний размер социальной пенсии с учетом апрельского повышения

В 2026 году средний размер социальной пенсии в РФ с учетом апрельского повышения составит около 16,5 тысячи рублей. Об этом рассказал зампред комитета **Госдумы** по бюджету и налогам Каплан Панеш

"В бюджетных расчетах средний размер после апрельского повышения указан на уровне 16 590 рублей", - приводит слова депутата РИА Новости.

Панеш напомнил, что социальные пенсии получают россияне, у которых не сформировалось право на страховую пенсию, а также инвалиды и дети, потерявшие родителей.

Парламентарий добавил, что с 1 апреля данные выплаты будут проиндексированы на 6,8%.

Ранее в **Госдуме** выступили с **предложением** установить гражданам, которым исполнилось 80 лет, и инвалидам надбавку на уход к их пенсиям в сумме, равной минимальному размеру оплаты труда. Напомним, с 1 января МРОТ в России составляет 27 093 рубля.

<https://rg.ru/2026/01/15/v-gd-nazvali-srednij-razmer-socialnoj-pensii-s-uchetom-aprelnskogo-povyshenija.html>



15.01.2026

В Госдуме предложили в несколько раз повысить зарплату школьным учителям

МОСКВА, 15 янв - РИА Новости. Депутаты **Госдумы** от фракции "Справедливая Россия" предложили установить оплату **труда** учителей не ниже 200% средней заработной платы по региону.

Обращение на имя вице-премьера РФ Дмитрия Чернышенко имеется в распоряжении РИА Новости . Авторами инициативы стали лидер партии, глава думской фракции Сергей Миронов и председатель комитета **Госдумы** по развитию гражданского общества, вопросам общественных и религиозных объединений Яна Ландратова.

"Наша фракция последовательно предлагает закрепить параметры реформы оплаты **труда** педагогических работников: установить оплату **труда** учителей не ниже 200% средней заработной платы по субъекту Российской Федерации в расчете на одну ставку", - сказано в письме.

Также предлагается нормативно определить структуру заработной платы, при которой оклад составляет не менее 70% заработка, а стимулирующие выплаты имеют дополнительный характер и предоставляются по прозрачным критериям.

Кроме того, депутаты ГД предложили поддержать внедрение единой **системы оплаты труда** педагогов, в целях устранения межрегиональных перекосов в оплате **труда** педагогических работников и установления единых федеральных требований к ее базовым параметрам.

"Справедливая Россия" предлагает Минфину и Минпросвещению представить **правительству РФ** согласованные **предложения** по повышению оклада педагогических работников. Для устранения межрегионального зарплатного неравенства - **предложения** о внедрении единой федеральной **системы оплаты труда** учителей", - сказал Миронов РИА Новости.

В беседе с агентством Ландратова отметила, что учитель "должен чувствовать уважение государства - не словами, а делом".

РИА Новости. Все Новости

14.01.2026

Для пенсионных накоплений вводят гарантию по доходам

Госдума приняла в первом чтении **законопроект** о гарантированном доходе от пенсионных накоплений. Устраняется системный пробел, из-за которого будущий пенсионер мог остаться без такового, объяснил "РГ" член Комитета ГД по бюджету и налогам Никита Чаплин.

Замглавы **Минтруда** Андрей **Пудов** рассказал, что **законопроект** вносит изменения в **федеральный закон** "Об инвестировании средств для финансирования накопительной пенсии" и **Бюджетный кодекс**.

Цель документа - гарантировать, что пенсионные накопления гражданина будут увеличиваться за счет инвестиционного дохода, даже если в течение года страховые взносы работодателя



временно не поступали в управляющую компанию или негосударственный пенсионный фонд (НПФ). Это может произойти из-за технических процедур - таких как возврат или зачет излишне уплаченных сумм.

Механизм предполагает формирование специального резерва в Фонде пенсионного и социального страхования для последующего отражения на индивидуальных лицевых счетах граждан расчетного инвестиционного дохода по этим суммам. **Закон** должен вступить в силу с 1 января 2026 года.

Накопительная пенсия не формируется более десяти лет, напомнил глава Комитета ГД по труду и соцполитике Ярослав Нилов. Проблема, по его словам, не носит массовый характер, но дело в том, что существуют задолженности у некоторых организаций, и права работников могут быть затронуты.

Депутат ГД Никита Чаплин объяснил в комментарии "РГ", что таким образом будет устранен системный пробел, из-за которого будущий пенсионер мог недополучить инвестиционный доход из-за особенностей бухгалтерского учета, не зависящих от него лично.

"Сегодня происходит следующее, - разъяснил парламентарий, - если работодатель в каком-то квартале перечислил взносы, но потом ему эти суммы вернули или зачли в счет других платежей (что является стандартной фискальной практикой), то формально деньги на индивидуальный счет гражданина в этом периоде не поступали. Следовательно, управляющая компания или НПФ не могли их инвестировать и не начисляли инвестиционный доход. В результате человек, исправно работавший весь год, терял часть потенциального роста своих пенсионных сбережений".

Новый закон, по его словам, меняет этот подход, вводя принцип "виртуального зачисления". "Государство гарантирует, что условная сумма взносов, даже временно возвращенных работодателю, будет учтена при расчете общего финансового результата за год, - заявил депутат. - Средства для обеспечения этого гарантированного дохода будут формироваться за счет специального резерва в Фонде пенсионного и социального страхования".

В целом же, по оценке Чаплина, это вопрос справедливости и защиты долгосрочных интересов граждан. "Мы гарантируем, что каждый рубль, предназначенный для будущей пенсии, будет работать на своего владельца с момента его начисления, а не с момента чисто технического зачисления на инвестиционный счет. Таким образом, мы повышаем предсказуемость и надежность пенсионной системы, делая накопления более защищенными от административных задержек, - резюмировал он. - Это прямой вклад в увеличение будущих пенсий миллионов россиян, которые формируют свои сбережения".

<https://rg.ru/2026/01/14/dlia-pensionnyh-nakoplenij-vvodiat-garantiiu-po-dohodam.html>



14.01.2026

Стаж работы в Крыму и Севастополе в 2014 году учтут независимо от регистрации

Комитет **Госдумы** по труду, соцполитике и делам ветеранам 14 января одобрил к **принятию** в первом чтении **законопроект**, которым предлагается засчитывать в трудовой стаж время работы в Крыму и Севастополе с 17 марта по 31 декабря 2014 года независимо от наличия регистрации на полуострове на тот период.

Сейчас эти девять месяцев работы засчитываются в стаж лишь тем, у кого на тот момент была местная прописка.

С **принятием** инициативы гражданам, которые работали в Крыму и Севастополе с 17 марта по 31 декабря 2014 года, вне зависимости от места постоянной регистрации по состоянию на тот период, это время зачтется при начислении страховой пенсии.

Такие правила расчета страховой пенсии уже действуют для жителей Донецкой и Луганской народных республик, Запорожской и Херсонских областей. Теперь их планируют распространить и на жителей Крыма и Севастополя. Изменения предложены для обеспечения единообразного подхода к учету периодов работы.

По словам статс-секретаря - заместителя министра труда Андрея **Пудова**, перерасчет пенсии произойдет почти для 2 тысяч человек.

<https://www.pnp.ru/social/stazh-za-rabotu-v-krymu-i-sevastopole-v-2014-godu-uchtut-nezavisimo-ot-registracii.html>